

SPORTSZELETEK

A LENGYEL- MAGYAR SPORTPÁRBAJOK 100 ÉVE

KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ ÉS KÖZÖS MECCSNÉZÉS
A LENGYEL INTÉZETBEN

NE HAGYJÁTOK KI!

KÉT TABLÓKIÁLLÍTÁS:

- RIVÁLISOK A PÁLYÁN – BARÁTOK A MINDENNAPOKBAN
- A FÜGGETLEN LENGYELORSZÁG SPORTCSILLAGAI

VALAMINT:

- TÖRTÉNELMI RELIKVIÁK A MAGYAR OLIMPIAI ÉS SPORTMÚZEUM GYŰJTEMÉNYÉBŐL
- A „NÉMA VISSZHANG” CÍMŰ, A HONVÉD 1958-AS, RUCH CHORZÓW ÉS CRACOVIA ELLENI EMLÉKEZETES MECCSEIRŐL SZÓLÓ RÖVIDFILM VETÍTÉSE (25')

A KIÁLLÍTÁST MEGNYITJÁK:

SZÖLLŐSI GYÖRGY – A NEMZETI SPORT FŐSZERKESZTŐJE

SZABÓ LAJOS – A MAGYAR OLIMPIAI ÉS SPORTMÚZEUM IGAZGATÓJA

MITROVITS MIKLÓS – AZ EKSTRAKLASA.HU PORTÁL FŐSZERKESZTŐJE

MINDEN LÁTOGATÓT EGY SPORT SZELETTEL ÉS AZ EZ POLSKA CÍMŰ LEGÚJABB,
A MODERN LENGYELORSZÁGOT BEMUTATÓ ÚTIKÖNYVVEL VÁRUNK.

KÖZVETLENŰL A MEGNYITÓ UTÁN PEDIG MINDEN KEDVES ÉRDEKLŐDŐT KÖZÖS DRUKKOLÁSRA HÍVUNK,
HOGY EGY SÓR MELLETT EGYÜTT NÉZZÜK MEG A LENGYELORSZÁG-KOLUMBIA MECCSET!

A RENDEZVÉNY IDEJE ÉS HELYE:

2018. JÚNIUS 24. (VASÁRNAP) 18.00 ÓRAKOR
LENGYEL INTÉZET, 1068 BUDAPEST, NAGYMEZŐ U. 15

A KIÁLLÍTÁS 2018. SZEPTEMBER 14-IG LÁTHATÓ.



SPORTSZELETEK

A LENGYEL- MAGYAR SPORTPÁRBAJOK

100 ÉVE



RIVÁLISOK A PÁLYÁN – BARÁTOK A MINDENNAPOKBAN

A rendkívül gazdag magyar–lengyel történelmi kapcsolatok egy kevésbé ismert fejezete a sport. Kevesen tudják ma, hogy az első magyar hivatásos birkózó edző a lengyel **Władysław Pytlasiński** volt még a 19. század végén, hogy **Stanisław Marusarz** lengyel síugróbajnok tanította a magyarokat síelni és az ő nevéhez fűződik az első magyar ugrósánc építése, hogy a magyar **Kevey János** teremtette meg a lengyel vívást, vagy hogy a magyar edzők kétszer is feltámasztották a lengyel futballt: először 1918 után, majd 1945 után. Összesen 15 bajnokságnak volt magyar edzője Lengyelországban. Arra talán többen emlékeznek, hogy **Papp Lászlót** olimpiai bajnokként éppen egy lengyel győzte le, miközben a két sportoló között rendkívül jó kapcsolat alakult ki.

Az újabb történetek már jobban ismertek. Az anyai ágról lengyel **Kozák Danuta** kajakos magyar színekben lett ötszörös olimpiai bajnok, illetve az anyai ágról magyar **Nikolics Nemanja** az elmúlt évtized legsikeresebb légiós futballistája lett a lengyel bajnokságban.

Lengyelország 2018-ban ünnepli a függetlensége visszaszerzésének 100. évfordulóját. E kiállítás bemutatja az elmúlt 100 év magyar–lengyel sportkapcsolatait: hogyan hatott egymásra a két nemzet a sportban, hogyan segítették egymást a különböző területeken, miben járultak hozzá egymás sikereihez? A táblákon megjelennek a legnagyobb riválisok, legendás meccsek és természetesen a történelem. Hiszen tudjuk, régióinkban a sport és a politika sokszor elválaszthatatlanul összekapcsolódott.

A KIÁLLÍTÁS A BUDAPESTI LENGYEL INTÉZET KEZDEMÉNYEZÉSÉRE KÉSZÜLT A 2016-BAN A MAGYAR KULTURÁLIS ÉVAD KERETÉBEN VARSÓBAN BEMUTATOTT, HASONLÓ CÍMŰ KIÁLLÍTÁS ALAPJÁN. KÖSZÖNET A VARSÓI MAGYAR INTÉZETNEK, A VARSÓI SPORT ÉS TURISZTIKAI MÚZEUMNAK ÉS A MAGYAR OLIMPIAI ÉS SPORTMÚZEUMNAK.

A FÜGGETLEN LENGYELORSZÁG SPORTCSILLAGAI

A fiatal államok körében, amelyek közé Lengyelország is tartozott, nem kevésbé fontos szerepe volt a propagandafunkciónak, az országot ilyen módon népszerűsíteni lehetett a nemzetközi versenyek során. Az olimpiai játékokon való részvétel és az azokon megszerzett érmek legitímálták a nemzet létjogosultságát és függetlenségét. Ennek fényében érthető, hogy a lengyel sportolók nagy számban és hatalmas motivációval indultak a nemzetközi megmérettetéseken.

Ma már hozzászoktunk ahhoz, hogy a legkülönbözőbb területeken találkozunk lengyel versenyzőkkel, fontos és kevésbé ismert, nyári és téli sportágakban, az országban és külföldön egyaránt. Száz évvel ezelőtt ez ugyanakkor egy új keletű, friss és nagy jelentőséggel bíró jelenségnek számított. A stadionok hősei grandiózus álmokat és reményeket személyesítettek meg Lengyelország jelentőségének kapcsán a nagyvilágban, ezért csillagokká (ahogy ma mondanánk sztárrá, celebbé) váltak, ami mindeztől kezdve a tömegkultúrában csak a művészeket illette.

A sportcsillagok fényesen ragyogtak, a mindennapi beszélgetések témájává váltak, a társadalom minden rétege érdeklődéssel figyelte őket. Az újságok első oldalai tele voltak neveikkel és képeikkel, néha még a társasági rovatokban is megjelentek. A független Lengyelország sok sportolót nevelt, akikre máig emlékeznek szurkolók nemzedékei, és hiába a háború és a történelem sodrása, mai napig sok nosztalgiával tűzdelt emlék fűződik hozzájuk. Néhányuk alakját – a független Lengyelország igazi Sportcsillagait – ezen kiállítás hivatott bemutatni.

A KIÁLLÍTÁST A LENGYEL KÖZTÁRSASÁG KÜLÜGYMINISZTERIUMA MEGBÍZÁSÁBÓL A VARSÓI SPORT ÉS TURISZTIKAI MÚZEUM KÉSZÍTETTE. A MAGYAR FORDÍTÁST A BUDAPESTI LENGYEL INTÉZET BIZTOSÍTOTTA.

TUDTÁTOK, HOGY

- A LENGYEL LABDARÚGÓ-VÁLOGATOTT ELSŐ SZÖVETSÉGI KAPITÁNYA POZSONYI IMRE VOLT?
- TIZENÖT ALKALOMMAL NYERT LENGYEL BAJNOKI CÍMET MAGYAR EDZŐ FUTBALLCSAPATA?
- PUSKÁS FERENC A LENGYEL VÁLOGATOTTNAK ÖSSZESEN KILENC GÓLT LŐTT?
- A BORSAFÜREDI SÍUGRÓSÁNCOT STANISŁAW MARUSARZ, A LENGYEL OLIMPIKON TERVEZTE?

MINDEZEK RÉSZLETEIT MEGTUDHATJÁTOK, HA ELJÖTTÖK KIÁLLÍTÁSUNKRA, AHOL MEGISMERHETITEK A LENGYEL-MAGYAR SPORTTÖRTÉNELEM IKONIKUS TÖRTÉNETEIT!

